



# 李强主持市委常委会举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会 重温历史 缅怀先辈 砥砺前行

金德水应勇殷一璀董云虎尹弘等出席

**本报讯** 市委常委会昨天下午举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会,集中观看电影《建国大业》并进行交流研讨,以电影党课方式重温那段波澜壮阔的历史,缅怀革命先辈的丰功伟绩,汲取砥砺前行的精神动力。市委书记李强主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,厚植爱国情怀,始终赤胆忠心为祖国;锤炼过硬作风,始终保持艰苦奋斗的优良品格;弘扬伟大的团结精神,始终团结一切可以团结的力量,汇聚起推动改革开放再出发的磅礴伟力,努力当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者。

“不忘初心、牢记使命”主题教育中央第六督导组副组长金德水,市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任、党组书记殷一璀,市

政协主席、党组书记董云虎,市委副书记尹弘,市委常委廖国勋、于绍良、郑钢淼、陈寅、周慧琳、诸葛宇杰、凌希和市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市高级人民法院院长、市检察院检察长出席。与会同志结合观影感受,围绕新时代领导干部担当作为、加强党的政治建设、坚守党的宗旨性质,联系思想和工作实际交流了学习体会。

革命历史题材影片《建国大业》讲述了从1945年抗日战争结束到1949年新中国成立前夕发生的一系列可歌可泣、风云激荡的大事件,全景展现了革命先辈坚守初心和使命,为新中国成立进行艰苦卓绝斗争的风雨历程。

李强指出,为了新中国站起来、富起来、强起来,无数共产党人奉献一生,书写了不

忘初心、牢记使命的光辉篇章。共产党人的大爱就是爱国心、报国情。我们要传承好爱国主义这一伟大精神、深厚情感,忠于祖国,鞠躬尽瘁。要把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起,用一生的真情投入、一辈子的顽强拼搏,奉献祖国、奉献人民,把如山的信仰、如海的情怀、如铁的担当、如火的激情化作报效祖国的实际行动。

李强指出,艰苦奋斗的优良作风永远不能丢。上海要当好排头兵、先行者,代表国家参与国际合作与竞争,不仅是实力的较量,更是作风的比拼。全市各级党员领导干部要弘扬革命英雄主义的斗志,与人民群众一起同甘共苦,毫不畏惧面对一切艰难险阻,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造业绩,用

艰苦奋斗创造明天的辉煌。

李强指出,团结是战胜一切困难的强大力量,是凝聚人心、成就伟业的重要保证。要传承和弘扬团结精神,把一切力量都凝聚起来,把一切积极因素都调动起来,激发全社会创造活力和发展动力,万众一心、众志成城,齐心协力干好我们自己的事情,朝着实现中华民族伟大复兴的奋斗目标坚定前行,奋力创造新时代上海发展新传奇。

李强强调,全市参加主题教育的单位要紧紧围绕“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,结合各自职能定位和工作实际,高质量抓好学习教育、调查研究、检视问题、整改落实,努力推动主题教育与当前工作“双促进”,真正通过主题教育接受思想政治洗礼,认清重大使命职责,焕发干事创业的精气神。

## 在优化完善提升上下更大功夫

应勇调研第二届进博会筹备工作

**本报讯** 市委副书记、市长、进博会执委会主任应勇昨天调研第二届中国国际进口博览会筹备工作时指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对进博会“越办越好”的总要求,按照市委、市政府工作部署,聚焦“规模更大、质量更优、创新更强、层次更高、成效更好”的目标,全力以赴做好各项筹备工作,以一流的城市环境和一流的服务保障,精心办好第二届进博会,不断放大溢出带动效应。

上午,应勇与副市长许昆林一行来到国家会展中心南广场,察看景观提升工程方案。应勇详细询问:“今年景观方案的立意是什么?和去年相比有什么特色?”听取设计单位的情况介绍后,应勇要求进一步优化设计方案,加强长远谋划,统筹考虑延续和创新。

国家会展中心1号馆、2号馆正进行展览规模提升工程,上海建工1000多名工人正加紧施工。市领导走进工地,详细询问设计标准、工艺流程和工程进度,叮嘱说:施工始终坚持安全第一,保质保量按时完成,确保满足布展要求。

在随后召开的座谈会上,上海市服务保障领导小组、中国国际进口博览局分别汇报了第二届进博会城市服务保障工作和筹备进展情况,各有关部门、区汇报了相关工作情况,应勇和大家一起讨论分析,明确工作思路和推进举措。

应勇指出,举办进博会是以习近平同志为核心的党中央着眼于推动新一轮更高水平对外开放作出的重大战略决策。要进一步提高认识,深刻理解办好第二届进博会的重大意义,以“办出水平、办出成效、越办越好”为遵循,按照市委、市政府部署,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,将成果体现在一流的城市环境和一流的服务保障水平上,确保第二届进博会取得圆满成功。

应勇指出,要进一步增强使命感,切实抓好各项重大任务的推进,按照年初制定的目标,挂图作战,在优化、完善、提升上下更大功夫,在城市保障上想得更深一点、考虑更全一点、做得更细一点;要总结首届进博会城市管理保障经验,坚持问题导向,在第二届进博会筹备过程中持续优化提高,将问题分解到位、明确到人、落实到岗。已经解决的要巩固、防止反弹;正在推进的要对照方案要求,逐项落实到位。

应勇强调,作为进博会举办地城市,上海要切实做好放大进博会溢出带动效应这篇大文章。要牢牢把握长三角一体化发展国家战略的重大机遇,加快建设虹桥国际开放枢纽,打造国际化的中央商务区和国际贸易中心的新平台,建设好保税展示交易中心,构建联动长三角、服务全国、辐射亚太的进出口商品集散地。

## 华虹“520”精神引起市科创办党员干部共鸣 “牢记使命”推动核心技术突破

再创佳绩!华虹第三代90纳米闪存平台实现量产,再创全球晶圆代工90纳米工艺节点嵌入式闪存技术的最小尺寸纪录。日前,上海市科创办组织副处级以上领导干部来到华虹集团康桥基地,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习调研。上海“芯片人”蓬勃向上不断奋进的精神,令现场党员干部深受鼓舞。

### 强芯之路

华虹半导体一直深耕嵌入式非挥发性存储器技术领域,通过不断的技术创新,第三代90纳米嵌入式闪存工艺平台的Flash元胞尺寸较第二代工艺缩小近40%。更明显的面积优势,更多的裸芯片数量,更少的流片周期,第三代工艺平台的大规模稳定量产,为电信卡、Ukey、交通卡等智能卡和安全芯片产品以及微控制器(MCU)等多元化产品提供持续稳定的支持和解决方案。

走进华虹集团展示中心,习近平总书记的嘱托特别醒目:“核心技术是国之重器。要下定决心、保持恒心、找准重心,加速推动信息领域核心技术突破。”这就是华虹集团的初心和使命!华虹集团董事长、董事长张素心详细介绍了华虹集团发展历史、战略布局、集成电路产业链和专利技术成果。中国集成电路产业知难而上,奋发向上的“强芯之路”,在大家的面

前逐一展现。

### 一诺千金

华虹集团是1996年由原电子工业部和上海市政府合作设立的集成电路企业,目前是全球最大的智能卡芯片代工厂,提供了全国75%的第二代身份证芯片,社保卡芯片占80%以上份额,银行卡芯片累计出货超过2.7亿颗并实现芯片国产化。经过20多年的奋斗,华虹取得了多个行业第一和唯一:

率先建成中国大陆第一条8英寸集成电路生产线,建设第一条全国大陆第一条全自产12英寸生产线,拥有唯一一家国家级集成电路研发中心……面对这些成绩,华虹集团依然头脑清醒,砥砺前行。在华虹六厂监控指挥室墙上贴着一标语:将华虹“520”精神进行到底。

“520”精神是什么?2017年5月20日在华力二期建设工地上,华虹人立下诺言,要在2018年5月20日实现首台工艺设备搬入。在工程建设中,项目团队战酷暑、斗寒冬,冒暴雨、顶台风,一年365天连轴转,每周“5个工作日+2个休息日”开足工期,留给自己和家人的时间几乎为0。“最终,我们实现了诺言,华力二期也于去年10月提前建成投产,是国内同期建设的12英寸生产线中从开工到投产最快的项目。”张素心动情地说,这就是华虹人一诺千金、使命必达的家国情怀!

### 共同心声

话音刚落,掌声响起,科创办广大党员干部听完张素心的介绍,不约而同报以热烈的掌声。这掌声,无疑是广大党员干部为华虹“520”精神深深感染所引发的共鸣。作为“十三五”期间上海市重大产业项目和上海市重大工程,12英寸生产线总投资387亿元人民币,是目前国内工艺最先进的大规模生产线,是国内单体净化厂房面积最大的代工生产线,工艺技术等级达到28-14纳米。

走近12英寸先进集成电路生产线,观看高度智能化自动化的生产车间,听取芯片制造工艺专家介绍……每一位党员干部更加澎湃,为国家集成电路事业贡献一份力量的初心与使命,在心中久久回响。

上海市科创办党组副书记、执行副主任彭松说,上海科创办到华虹集团学习调研,就是要深入学习贯彻习近平总书记在考察时的重要讲话精神,特别是总书记在张江科学城考察时的重要指示。了解华虹的“520”精神,贴近华虹人的如磐初心,再一次激发和提高了党员干部使命感和责任感,激发出时不我待勇奋进、牢记使命敢担当的干事创业精气神。“我们要为上海诸多‘卡脖子’核心技术领域的技术突破,为上海科创中心建设贡献更大力量。”

本报记者 马亚宁

## “僵尸企业”如何彻底退出市场?

上海今就《关于企业注销若干问题的会商纪要》作政策解读

**本报讯** (记者 金旻矣)“僵尸企业”如何彻底退出市场?现在上海有了“实招”。今天,上海市市场监督管理局、上海市高级人民法院召开共同推进解决企业注销若干问题的发布会,对《关于企业注销若干问题的会商纪要》进行政策解读。

《纪要》对企业注销四方面的难点进行了破解——

首先,破解了“僵尸企业”的注销难题。对于因长期未开展经营活动,账册、文件灭失,企业人员下落不明,无法正常清算的“僵尸企业”,在履行相关强制清算或破产

清算程序后,仍无法清算或无法全面清算的,公司清算组或破产管理人可以凭人民法院有关终结清算程序的裁定书,向登记机关申请办理注销。

其次,简化了公司注销登记材料。破产企业因重要文件灭失或相关人员下落不明,履行清算程序后仍无法清算或全面清算,不能取得税务部门清税证明,清算人或管理人凭有关裁定书申请注销时,登记机关不再收取清税证明。

再次,充分保障了债权人的合法权益。通过强制清算或破产清算程序仍无法清算

或全面清算的,由人民法院在相关终结清算程序裁定书中,载明债权人依法主张权利的内容。公司注销后,债权人仍可依法向有关人员主张其合法权利。

最后,明确了公司注销责任义务。设有分支机构或对外投资子公司的企业,在终结清算程序前,应对其分支机构或对外投资子公司进行相应处理。进一步明确了公司退出市场应尽的责任义务,避免公司注销导致其分支机构或对外投资子公司因母体或股东主体资格灭失,产生新的“注销难”问题。